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Bihar Board Class 7 Maths sl 3R 33& T[0T Ex 6.1

TH 1.
x 1 A JTd DIoTe-

B :

21+ 22+ 23 =180°
£80° + £40° + £x = 180°
£2x =180° — (80° + 40°)
£2x =180° — 120°

X = 60°

Bdl:

21+ 22+ £x =180°
£15° + £35° + £x = 180°
2x =180° — (15° + 35°)
2x =180° — 50°

£x =130°

Bed:

Z1+ 22+ 23 =180°

X + £50° + £40° = 180°
2x =180° — (50° + 40°)
£2x =180° - 90°

4X =90°

U¥ 2.

21+ 22+ 23 =180° [-:WUTAEHWW =90°]
21=35°% 2£2=90°

£3=180° - (35° + 90°)

43 =180° — 125°

£3 =55°

UH 3.

THETg By = Forgest -1 Yot 3R &0 sRTeR

(i)

(1il) d
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Z1+ 22+ 23 =180°
260° + £60° + £60° = 180°

T BIOT BT AT £60° + £60° + £60° = 180° EﬁTﬁl

UH 4.

(i) 21+ 22+ £3=180°
£2140° + 2y + Ly = 180°
2y + Ly =180°

2y + £y =180° — 140°
Ly + Ly = 40°

22y = 40°

2y = 20°

y = 20°

(ii) THfGaTg, ffm®Iu Ay

U4 5.

1 UG &Il = £1
TR DI = 22
?ﬂﬂ?[:q;

AR, 21 =22 + 23
dUl 22 =43

9 YT & I DIV RS 5
Ig TP gHfgarg Ay 5l

Ud 6.

LA =2y
4Bz90°(“€I'FIﬁTJT)
£C=y°

LA+ 2B + £C =180°
2y + 90° +y = 180

3y = 180° — 90°

y =30°

LA =2y=2x30=060°
2C=y=30°

UH 7.
LA =2x

4B =3x
2C=4x
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/A + 2B+ 2C=180°
2X + 3X + 4X = 180°

ox = 180°

X =20°

LA =2x=2x%x20=40°
2B =3x=3x20=060°
2C=4x =4 x 20 = 80°

U4 8.
AB =AC
2C=24£B=55°

2A + 2B+ 2C =180°

2A + 55° + 55° = 180°
2A =(180°) — (55° + 55°)
£A =180° —110°

2A =70°
U4 9.
2A+ 2B+ 2C =180° N
40° +100° + £C = 180° <
2C =180° — (40° + 100°) 40
2C =180° — 140°
£C =40°
x =180° — 2C =180° — 40° = 140° \5@ "

A N
U4 10. B 2 D
2C =180°—-130° = 50°
2A + 2B + 2C =180°
2A =180° — (85° + 50°)
2A =180° - 135° A
LA =45° ”
U4 11.
G P A : BV JHIGHSID .
HRUI : Ffch Tg HIVT bl G SRR HITTH H Slecl 81 & -

N N
B C D

UHA 12.

W1 BT : 3R R .
PR : Fifh Tg YR BT &l U H dledl g a7 YR TR T g
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U 13.

WG HT M : YR R T | Fifb I8 T | go° fS &1

CAUKEIRIR :
UH 14.

3ffdm o Ay

U 15.
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a1 A % fere wmfgarE

¥id A % W A e W

B C
¥id A # | = e T mie
B C
() T T W T J T
(ii) fa=ruemu- .
(%) Y& DIV A DI & HFT HSledl 51
() TG FIHA dTelt YT Y & U H Siedi © |
U4 16.
U4 17.
Gl R Y-
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F. | A = °E| =T = HIOTHT | I A
ug g i °TY

1. |AABC |AB=AC=4cm. | ZB=50" | £C=80n.

BC=5¢cm A =50

2 1 APOR PO=PR=3cm. | JR=45" | ZP=%",

QR =T¢m S0 =43"

. | ADEE DE=DF=6em. | SF=48" | ZD =817

FE=8c¢cm ZF =48

4. [ ALMN | &ZM=MN 21 = 6" SN =61,

=NZ<=5¢cm, ZN = 60"

Bihar Board Class 7 Maths fYs 3R 33& T[T Ex 6.2

U 1.

UIRYNTRY AT & IR D H a2 + b2 = ¢2

(1) (3,4, 5)
Bdl:
a®+b?=c?
324+ 42=52
9+ 16 =25
25 =25

g By &1 Yorafl &l ueRid #arg|

(i) (2, 3, 4)
Bl :
a®+b%=c?
22_,_32=4_2
4+9=16
13 =16

Tg By &t Yoirait &1 uefid =gt wdl

(ii) (1, 2, 3)
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B :
a®+b%=¢c?
174+22=32
1+4=9

5=9

g Pryel 3 ysieft & ueRid T8 sl
(iv) (1, 3, 5)

Bd:

a®+b%=¢c?

12+32=52

1+9=25

10 = 25

Tg fayet o1 Yol & ueRfd TSt axar |

U4 2.

T /3 JdTE-
(i) AO+ OB < AB
B :

R

(i) AO + OC > AC
B :

g

(iii)) BO + OC = BC
Bl :

R

U4 4.

TS AYS DI &l YTl B A 10 em. 3R 14 cm. § A YT B AGRT Yol B1-
WW:a—b=14—1o:4cm

AFIH AT =a+b =14 + 10 = 24 cm

Y Bt 7 T 4 em. STET 3R SMfHaH THT 24 cm. T HH g AT

UA 5.

U4 6.

AT Y 7,

a®*+b*=c?

HHI =6 cm,b =8 c¢cm, c = 10 cm.
a*+b%=¢c?

6% + 82 =102

https://www.evidyarthi.in/



36 + 64 =100

100 = 100 L;\
T8 T YA YW 3 ,
3
A & B
e
BC'= AR + ACY

'r—" 1_ jrasacais
el \I'“ﬂ}‘ +24) = \'Ilﬂﬂ-l-f_}?{_] — ﬁ = :}_{-.
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